

LAS CORTES

Está ya firmándose el Manifiesto que publicarán los liberales disidentes como protesta por la clausura de las Cortes.

La recogida de firmas empezó ayer, ha continuado hoy y seguirá mañana. La primera firma es la del Sr. Montero Ríos y la segunda la del Sr. Echegaray. El Manifiesto se hará público mañana.

Con este motivo se habla de la posibilidad de la próxima reapertura de las Cortes.

Lo consigna «El Socialista» en estos términos:

«En ciertos círculos políticos se considera segura la próxima apertura de Cortes.

Suponen que esto ocurrirá dentro de cuatro o cinco días, en cuanto se haga público el Manifiesto de los amigos de García Prieto y Montero Ríos.

«Los que propalan esos rumores aseguran que la apertura del Parlamento será la respuesta que dé el conde de Romanones a los rebeldes a su jefatura.

«Claro es que el conde sabe que su decisión equivale a la caída; pero afirman los propaladores de estas noticias que prefiere dimitir por una división parlamentaria que por causas oscuras. Su caída así es más gallarda, y, sobre todo, más positiva.

«Y tan positiva! Como que si esta hipótesis fuera cierta no podría gobernar ningún otro liberal con las actuales Cortes! O lo que es igual: impide el acceso al Gobierno del yerno de Montero Ríos.

«Los rumores no carecen de fundamento. Sin embargo, nosotros los acogemos con reservas. Eso de que Romanones se apreste a abandonar el Poder por propia voluntad se nos hace muy cuesta arriba.»

«El Imparcial», hablando del mismo tema, ha dicho lo siguiente:

«Sabe el jefe del Gobierno que para abrir en España el Parlamento, después de Junio, necesitarían todas las oposiciones juntas realizar un esfuerzo mayor que para hacer una revolución. Y porque lo sabe está tranquilo.

«Aquí, con el problema de Marruecos, con el problema de Hacienda, con todos los proyectos de ley atascados, con el partido liberal en crisis, y el conservador en plena anomalía constitucional, no hay manera de que funcionen las Cortes... porque estamos a 22 de Junio.»

«La acción de la rutina es tan incontrastable en nuestra Patria, que el gobernanle que se alza con ella es inevitable. Nada tendría de particular que el presidente del Consejo meditase a estas horas un golpe de audacia. No lo sería, acaso, pedir al Rey el decreto de reapertura, y presentarse al frente del Gobierno en el banco azul?

«Inverosímil parece la suspicacia; pero no hay que echarla por completo en saco roto. Ya en diferentes ocasiones ha insinuado el jefe del Gobierno la probabilidad de que no pudiera celebrarse la primera sesión por falta de número.»

«La Epoca» recoge esta indicación y dice:

«Por seguro tenemos que semejante hipótesis no ha de realizarse; pero si el Gobierno se decidiese a abrir de nuevo las Cortes, el partido conservador estaría en su puesto, como creemos que lo estarían también las demás minorías y los liberales disidentes.

«A que no hace la prueba el señor conde de Romanones?»

El «Diario Universal», órgano del presidente del Consejo de ministros, se expresa en esta forma:

«El Imparcial» pone hoy la cuestión en su verdadero punto: ¿será posible abrir útilmente las Cortes pasado el 15 de Junio? El colega culpa de que la contestación haya de ser negativa a la rutina, y cita las discusiones acaloradas que ahora sostienen los Parlamentos de Francia e Inglaterra para demostrar que en otros países hay Cortes en Junio. Nosotros creemos que en este caso no es la rutina, sino el clima lo que impone su imperio, y al clima obedecen los hombres, como todos los demás seres de la creación, para no ser iguales en el Polo que en el Ecuador; en Inglaterra hubo una época en que no se celebraban sesiones en Noviembre por causa de las nieblas, y sin embargo en otros países era aquél el período de mayor actividad, sin perjuicio de las nieblas londinenses.»

Las sufragistas americanas

Las sufragistas americanas, más afortunadas que sus compañeras de Inglaterra, están en pleno triunfo, pues no sólo el Estado de Illinois, uno de los más importantes de los Estados Unidos, acaba de reconocer el derecho de sufragio de las mujeres en las elecciones legislativas, sino que la comisión competente del Senado federal ha acordado recomendar a la alta Cámara que someta a la sanción de los 48 Estados de la Unión la siguiente adición al texto constitucional:

«El derecho de sufragio de los ciudadanos de los Estados Unidos no podrá ser rehusado ni sufrir restricción por razón del sexo.»

Es evidente que que las sufragistas han da-

do un gran paso hacia la generalización del derecho electoral femenino, aunque haya de pasar todavía bastante tiempo para que la reforma se incorpore a la legislación positiva. Hoy, la discusión de este asunto sería peligrosa, pues si Estados como el de Illinois han aceptado la reforma, otros como el de Michigan y Ohio, la han rehusado.

Hay además otros asuntos que han de reclamar preferente atención de las Cámaras: la reforma aduanera y la organización del sistema de circulación monetaria. Entre tanto, las sufragistas concentran sus esfuerzos sobre los Estados del Este, principalmente el de Nueva York, cuya conquista estiman de decisiva para el logro de sus aspiraciones.

EN LA GRANJA

Inscripción del nuevo Infante

San Ildefonso 23.
A las cinco de la tarde de ayer llegó el señor conde de Romanones, con el ministro de Gracia y Justicia, para presenciar la ceremonia de la inscripción en el Registro del nuevo Infante. Momentos antes había llegado el director general de los Registros, D. Fernando Weyler.

El Rey llegó a las cinco y cuarto, acompañado de los Infantes D. Carlos y doña María Luisa.

Acto continuo procedió a la ceremonia de la inscripción del Infante en el Registro especial de la Real Casa, firmando como testigos los jefes de Palacio que estaban presentes, señores marqueses de la Torre y de Viana, duque de Santo Mauro y general Aznar.

Se le impusieron los nombres de Juan, Carlos, Teresa, Silverio y Alfonso.

La ceremonia ha sido muy breve. El conde de Romanones pasó luego hasta el atardecer por los jardines. Nos dijo que no había venido con otro objeto que asistir a dicho acto, pues ya en Madrid había despedido con el Rey.

Cerca de las ocho emprendió el regreso, en automóvil, con el ministro de Gracia y Justicia.

También han marchado a Madrid los Infantes doña Luisa y D. Carlos. Hoy prestará el servicio de guardia en Palacio la batería que hay aquí de guarnición.

BARCELONA

El gobernador y los radicales

Barcelona 22.
El Sr. Francos Rodríguez ha calificado de fracaso el mitin de los radicales. Esta mañana ha afirmado el nuevo gobernador que un clínico que asistió anoche a los heridos le dijo que ninguno lo había sido de bala.

Sin embargo, el periodista que resultó herido había declarado que al herirle la bala se le quedó entre el forro de la americana.

Ha afirmado el Sr. Francos Rodríguez que no consentirá que se celebren manifestaciones no autorizadas y que no autorizará manifestaciones contra la guerra ni mítines contra la política de Marruecos.

Contestando a una pregunta de un reportero radical, dijo que respetará la conducta de su antecesor.

«Es que su antecesor había autorizado el mitin de anoche—le hizo observar el reportero.»

«Bueno—contestó el Sr. Francos Rodríguez—del mitin no debemos hablar.»

En lo que se refiere a los detenidos, sólo sabe que se hallan a disposición del juez. El Sr. Francos Rodríguez dio a entender que tendrá benignidad, añadiendo que D. Emiliano Iglesias le ha anunciado su visita.

Terminó diciendo el gobernador que dedicará sus esfuerzos a evitar que se produzcan sucesos perjudiciales para la prosperidad de la ciudad.

Congreso médico

Barcelona 23.
En la Facultad de Medicina se ha verificado ayer la sesión inaugural del primer Congreso médico en lengua catalana.

Ha presidido el nuevo gobernador civil, Sr. Francos Rodríguez, asistiendo también el alcalde y el presidente de la Diputación.

Han hablado los Sres. Jargós, el rector y el decano de la Facultad, el Sr. Puig Cadafalch y Francos Rodríguez.

Este ha hecho grandes elogios de Barcelona. Acto seguido han comenzado los trabajos de las sesiones.

Los ingleses y Marruecos

De «El Socialista»:
«Se hallan dispuestos, se nos dice, para salir al primer aviso del ministro misionero en Tánger, que tiene Inglaterra, dos compañías del regimiento de infantería Wiltshire y dos del regimiento de Lincolnshire, más una compañía de artillería del 55º y 250 soldados de marina del buque de guerra «Coromunweill».

Todos ellos van dotados con sus correspondientes ametralladoras y cuatro piezas de artillería rodada. Llevan además servicio de sanidad y hospital ambulante.

Estas fuerzas se encuentran acampadas en Puerta de Tierra en tiendas de campaña.

Se calculan en 800 hombres las fuerzas de la jarca de la cabila de Anghera que merodean en los alrededores de Tánger. De noche se sienta el lejano rumor de la artillería.

Se cree que de un momento a otro embarcarán estas fuerzas y saldrán de Gibraltar.»

De un telegrama de París que publica «El Universo»:

«Comunican de Londres a «L'Echo de París» que la prensa inglesa afirma que el Gobierno de España ha pedido al de Inglaterra que envíe a Tánger dos regimientos de los que guarnecen la plaza de Gibraltar.»

La noticia de la salida de estas tropas puede desmentirse en absoluto; pero si es cierto que el Gobierno de Madrid, que en el asunto del Rif ve grandes pesimismo, ha hecho la petición a Inglaterra, no habiendo accedido ésta, porque el ministro de Estado inglés no juzgó conveniente la petición de España.

Telegrafio la noticia con las naturales reservas.»

MAÑANA, DIA DE GALA

La «Gaceta» publica hoy el siguiente real decreto de la Presidencia del Consejo:

«Deseando solemnizar el feliz nacimiento del Infante D. Juan Carlos Teresa Silverio Alfonso, de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en disponer que el día 24 del corriente sea día de gala.

Dado en Palacio, etc.»

CONVENIO INTERNACIONAL

La neutralidad en las guerras terrestres

La «Gaceta» publica hoy el convenio relativo a los derechos y deberes de las potencias y personas neutrales en caso de guerra terrestre.

En él se señala la inviolabilidad del territorio de las potencias neutrales y la prohibición a los beligerantes de hacer atravesar el territorio de una potencia neutral por tropas o convoyes, sean de municiones ó sean de aprovisionamientos.

Está igualmente prohibido a los beligerantes:

Instalar en el territorio de una potencia neutral una estación radiotelegráfica o cualquier aparato destinado a servir como medio de comunicación con las fuerzas beligerantes de tierra ó de mar.

Utilizar cualquier instalación de este género establecida por ellos antes de la guerra en el territorio de una potencia neutral, con un fin exclusivamente militar, y que no haya sido abierta al servicio de la correspondencia pública.

En el territorio de una potencia neutral no podrán formarse cuerpos de combatientes, ni abrir oficinas de alistamiento en beneficio de los beligerantes.

Una potencia neutral no está obligada a castigar actos contrarios a la neutralidad, sino en el caso de que estos actos hayan tenido lugar en su propio territorio.

No podrá ser considerado como un acto hostil el hecho de que una potencia neutral rechace, aun por la fuerza, las violaciones de su neutralidad.

Regula el convenio lo relativo a los beligerantes internados, heridos cuidados por los neutrales, personas neutrales y personal de ferrocarriles.

Este convenio ha sido debidamente ratificado y el Acta de ratificación depositada en El Haya el día 13 de Marzo de 1913.

Además de España, han aceptado este convenio, por ratificación ó por adhesión, los países siguientes: Alemania, Austria, Hungría, Bélgica, Bolivia, China, Cuba, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Guatemala, Haití, Japón, Luxemburgo, Méjico, Nicaragua, Noruega, Panamá, Países Bajos, Portugal, Rusia, Salvador, Suecia y Suiza.

De ministro y rey a policía

Sir Melville, el célebre jefe de Scotland Yard (policía de Seguridad de Londres), que acaba de retirarse recientemente, ha dado ya posesión a su sucesor.

Este es Basil Thomson, que en la actualidad desempeña el cargo de inspector de Prisiones.

El nuevo jefe de la policía de Seguridad tiene una historia de folletín.

Primeramente trabajó en el servicio colonial, residiendo durante algunos años en las islas Tonga.

Más tarde llegó a ser hasta primer ministro de Tonga.

Luego, ganando siempre en prestigio, le hicieron rey los indígenas de la Polinesia, sujeto al protectorado británico.

Después de haber ejercido el poder durante algunos años, Thomson regresó a Inglaterra y publicó un curioso volumen, en el que exponía sus impresiones como primer ministro y como jefe de los indígenas de la Polinesia.

Entonces se le confirió el cargo de director de la prisión de Dartmoor, acerca de la cual publicó también recientemente un notable estudio.

PRODUCCION SALINERA

Según una estadística oficial, la producción salinera es de 3.977.000 toneladas en los Estados Unidos; de 2.900.000 en Alemania; de 2.083.000 en Rusia; de 1.224.000 en la India y el Asia inglesa; de 1.130.000 en Francia; de 824.000 en España; de 507.000 en el Japón; de 500.000 en Italia; de 346.000 en Austria, etc.

El producto total se estima en 15.454.200 toneladas de sal.

DE MARRUECOS

Combates en Tetuán y en Alcázar

DE TETUAN

Noticias de la jarca

Tánger 23.
Varios moros que han llegado anoche a esta población, y que hasta ahora formaban parte de la jarca rebelde de Tetuán, confirman que las pérdidas sufridas en los pasados combates por los cabileños son muy considerables.

También dicen que las municiones escasean en casi todas las tribus que forman parte de la jarca.

Aseguran dichos moros que en breve se unirán a los combatientes de Arcila y Tetuán numerosos contingentes del Yebel.

Dijeron, por último, que las cábilas están contra el Raisuli, que sigue en su casa de Zinat esperando tranquilamente el resultado de la guerra, para ver si España le nombra bajá, y creen que si los rebeldes se siguen manteniendo en su actitud hostil es porque los santonjes que predicán la guerra aseguran que España no quiere respetar la religión mahometana.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Un combate.—Dos muertos y 34 heridos

Tetuán 23 (23'15).
Alto comisario a ministro Guerra: General Primo de Rivera dirigióse hoy hacia Bar ben Harich, donde moros concentrados rompieron fuego contra columna.

El combate ha sido duro, pero victorioso, causando muchas bajas. Nuestras tropas regresaron entusiasmadas a sus campamentos.

Hemos tenido dos muertos y 34 heridos, entre éstos capitán Aguirre, de Arapiles, y teniente de regulares indígenas.

El teniente a que se refiere el anterior telegrama, es el Sr. San Martín, de la caballería de las fuerzas indígenas.

Ampliación de detalles

(Extracto de la conferencia celebrada entre el ministro de la Guerra y el alto comisario, hoy a las 18'30):

«La jornada de ayer para los moros fué desastrosa; no puedo precisar el número de bajas que tuvieron, únicamente puedo manifestar a V. E. que cogimos 45 cadáveres con armas, que quedaron en nuestro poder; pero durante toda la tarde se vió al enemigo retirar numerosísimas bajas.

El efecto producido se evidencia al saber que durante toda la tarde, la noche de ayer y la mañana de hoy, no han disparado un sólo tiro. Nuestras bajas fueron, como tengo dicho a V. E., dos muertos y 32 heridos.

El comportamiento de nuestras tropas, por encima de toda alabanza.

Los heridos en los distintos combates, van mejorando.

Hoy se han llevado convoyes a Lauicien sin novedad.

Según confidencia, se está reconcentrando el enemigo a las órdenes del Xerif El Hassen.»

DE LARACHE

(TELEGRAMA OFICIAL)

Batiendo al enemigo.—Llegada de tropas

Larache 23 (a las 7'30).

Comandante general a ministro Guerra:

«En vista radiograma jefe posición T'Zenatza participando presencia grupos moros enemigos que se disponían tirotear, dispuse salida de T'Zenit para dicha posición columna a mis órdenes al mando teniente coronel Infantería marina Alcántara, que emprendió marcha a las 15 batiendo muchos enemigos que encontró entre ambas posiciones. La columna ha llegado a T'Zenatza a las 20.

En vapor correo «Vicente Ferrer» han llegado esta tarde dos jefes, seis oficiales distintos cuerpos, músicos Infantería marina y 11 tropa Figueras. Barco ha traído también 40 caballos para grupo escuadrones y material.

A última hora tardé ha fondeado vapor «Deria», procedente Barcelona y Málaga, conduciendo batería de montaña, cuyo desembarque ha principiado para continuar mañana al amanecer.

DE CEUTA

Los vecinos del campo exterior.—Convoyes a Tetuán y a las nuevas posiciones. Otras noticias.

Ceuta 23.

Los vecinos del campo exterior hace varios días solicitaron que mientras duren las actuales circunstancias se les permita albergar el ganado en la primera zona del campo.

Hasta ahora no se les ha podido conceder, porque no lo consiente la Junta local de Sanidad; pero sería muy de justicia que se buscara el medio de atender esta petición.

Esta madrugada ha marchado por vía terrestre a Tetuán una sección montada de Intendencia, para llevar convoyes entre Rincón de Medik, Tetuán y Lauzien.

El temporal de Levante continúa impidiendo la comunicación marítima con

Rincón. Por esta causa no han podido llegar aún los heridos del combate del 19.

Han llegado el subintendente militar D. Hipólito Muñoz, el coronel de Estado Mayor destinado al gabinete del alto comisario, Sr. Bazán, y el subintendente D. José Cobos, nombrado administrador militar de Tetuán y sus posiciones.

Hoy han sido trasladados desde los hospitales Docker al hospital militar de la plaza los tenientes Millán y Herrera, de Llerena, y Salazar, de Arapiles, para radiografiarles las heridas que sufren. Están muy mejorados.

Poblado bombardeado

Ceuta 23.

Al bombardear ayer los poblados próximos a Punta Catelles, el crucero «Río de la Plata» disparó sobre el principal poblado que desde el mar se domina, llamado Ustrak, seis proyectiles de calibre de 105 milímetros.

De estos seis proyectiles cayeron cinco dentro de las casas principales del poblado, incendiándolas.

El fuego se propagó a otras viviendas. También ardió los sembrados.

Volvió a bombardear un poblado próximo a las desembocadura del río Omar, volando un par de viviendas.

La niebla impidió continuar el bombardeo.

DE MELILLA

Revistando una posición del «Reconquista».

Melilla, 23.

El general Aizpuru, acompañado de su ayudante, ha marchado a revistar la posición de Zaio.

Ha zarpado con rumbo a Alicante el cañonero «Recalde».

Continúan con gran actividad las gestiones para rescatar a los prisioneros del «General Concha».

Se ha celebrado, con gran concurrencia, el zozo Had de Beni-Sicar.

DEL FERROL

Tres buques escuelas.—Prácticas militares.—Protesta de pescadores.—Cambio de saludos

El Ferrol 23.

Nada menos que tres cruceros extranjeros, escuelas de guardias marinas, tienen anunciada su visita a este puerto.

Son: el brasileño «Benjamin Constant», el yanqui «Illiones» y el alemán «Hansa». Los tres halláanse efectuando viajes de prácticas marineras.

Para festejar a los marineros extranjeros organizanse algunos agasajos.

En la Capitanía general se celebrará un banquete y en el teatro un brillante baile.

Los estudios oficiales alumnos de la Escuela Superior de Guerra, continúan su visita de inspección.

Hoy recorrerán las fortificaciones emplazadas en el puerto y mañana visitarán la Estación torpedista, donde la brigada de Marina destinada en este apostadero viene efectuando importantes ejercicios de torpedos.

Si hay tiempo para ello, los alumnos militares verán explotar un torpedo de fondo, cargado con algodón pólvora, espectáculo este que resulta maravilloso.

Los marineros de Cobas, que sostienen a sus familias con el producto de la pesca, acordaron elevar al ministro de Marina razonada exposición en súplica, a que se castigue duramente a los tripulantes de las embarcaciones que pescan en las Rías Bajas con dinamita.

De no corregirse tan salvaje procedimiento, la ruina de esos pobres pescadores será inminente.

El contralmirante de la Armada, don Joaquín Barriera, se trasladó hoy a La Coruña para saludar, en nombre de la Marina, al nuevo capitán general de Galicia. Hizo el viaje en el cañonero «Hernán Cortés».—C.

LOS OBREROS DEL CAMPO

Logroño 23.

Por diferencias con los patronos, sobre las bases a que habrá de ajustarse el trabajo durante todo el año, se han declarado en huelga los obreros del campo del pueblo de Anguiciana.

La huelga es tranquila; pero, en previsión de que ocurra alguna alteración, se han concentrado fuerzas de la Guardia civil en dicho pueblo.

Han nombrado los obreros una comisión para que se encargue de buscar solución con los patronos.

Jerez 23.

A las siete de la mañana se ha celebrado en el teatro Eslava el mitin de obreros agricultores huelguistas.

Asistieron unos 600.

Los oradores manifestaron que si fueron a la huelga fué obligados por los patronos, que han presentado urras bases de trabajo irrisorias y denigrantes para los obreros.

Se acordó, en medio de gran entusiasmo, continuar la huelga y procurar la total paralización de las faenas del campo. Si los huelguistas lograran paralizar por completo las faenas, es casi seguro que ganarán la huelga, pues la escasez de trigo es grande.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Veinte penas de muerte

Paris 22. El Consejo de guerra constituido en Constantinopla para juzgar a los acusados de asesinatos del gran visir y cómplices en el crimen, ha condenado a la horca a 20 individuos, ocho de los cuales han sido sentenciados en rebeldía.

Complot descubierta

Paris 23. Comunican desde Atenas que se ha descubierto en Salónica un complot, tramado por los búlgaros, para volar el palacio del rey Constantino.

Congreso socialista

Orto 23. Se ha inaugurado el V Congreso Nacional Socialista, asistiendo más de 150 delegados. Ha hablado el diputado Manuel Silva, acerca de la necesidad de que el partido tenga su propia representación en el Parlamento.

PROVINCIAS

Entrega de un donativo

Córdoba 23. Comunican desde Lucena que el coronel de la Guardia civil ha hecho entrega de un socorro a la mujer del cabo Tomás Sierra, que resultó muerto en la campaña.

Presenció el acto enorme gentío. El importe del donativo ascendía a 2.000 pesetas, contribuyendo al mismo S. M. la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Matemáticas con 250 pesetas y la Sociedad de Socorros Mutuos con 1.405.

Los desgraciados.—La procesión de los jesuitas

Bilbao 22. Al regresar de la romería de Sondica, donde se celebró la fiesta de San Juan, una jovencita de trece años, llamada Juana Echeani, se cayó desde la plataforma del tren de Las Arenas, cerca de la estación de Deusto, quedando muerta en el acto.

En Lamia, el niño de dos años Andrés Unamuno se ha caído desde el balcón del cuarto piso de la casa donde habitaba, matándose.

Se ha verificado esta tarde la procesión de los jesuitas, sin dar lugar a ningún incidente. Figuraron todas las congregaciones con cuatro bandas de música. Expedición a San Juan de Luz. Mitin contra la guerra.—Las regatas

San Sebastián 23. Organizada por el Club Ciclista una expedición a San Juan de Luz, esta madrugada han salido para aquella villa 59 corredores.

En el Centro Obrero ha celebrado un mitin contra la guerra la Agrupación feminista socialista. La concurrencia ha sido escasa. Han hablado los conocidos socialistas Torrijos, Rebollar y Durán, en términos terminados.

Con tiempo magnífico se ha verificado la primera prueba de regatas de este Club. Entre ellos se encuentran el senador D. Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; el senador D. Gregorio Garrote, de la Cámara de Valladolid; representantes de las Cámaras de Valencia, Sevilla, Bilbao y Zaragoza y de la Asociación de consignatarios de Barcelona.

Fueron recibidos en la estación de Orto por el Sr. Las Bárcenas, secretario de la embajada de España; los Sres. Mascuand y Lourties, el diputado Sr. Garat, el alcalde de Bayona, el Sr. Jacques Chamé, agregado comercial en Madrid, y la Mesa completa de la Cámara de Comercio española de París.

Mitín agrario

Vigo 23. Se ha celebrado un mitín agrario en Estrada, en el que se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Pedir al Gobierno la redención de foros. Segunda. La inmediata reunión del Parlamento para que el Gobierno cumpla sus compromisos; y Tercera. Protestar de los atropellos que comete el alcalde de Redondela.

Gobernador dimisionario

La Coruña 23. Ha marchado el gobernador dimisionario, Sr. Romano Donallo.

Ha sido objeto de una cariñosa despedida por parte de un numeroso público, compuesto de todas las clases sociales, que, al arrancar el tren, le aplaudió, victoriándole.

Los socialistas han reproducido y repartido profusamente la proclama de la Asociación Feminista Madrileña contra la guerra. Preparan mitin.

Regatas

San Sebastián 23. Con tiempo espléndido se ha celebrado la segunda regata de entrenamiento, ganando el primer premio, consistente en la copa de plata del Club Náutico, el «Dóriga», y el segundo premio, con medalla de plata, el «Tonino», ambos del Rey.

El tercero, medalla de bronce, correspondió al balandro «Patria».

Función de gala

Palma 23. El propietario del teatro Lírico de esta población, D. José Tous, cuyo coliseo se halla en ruinas, en terrenos del real patrimonio preparó una gran función de gala en honor de la Infanta Isabel en su próximo viaje a esta isla.

En dicha función tomarán parte los mejores y más afamados artistas de ópera, y es casi seguro que el tenor español Sr. Viñas, cantante «Lohengrin».

Colisión entre carabineros

Huelva 23. En la playa de Torre Arenilla, el carabinero Miguel Navarro disparó un tiro contra el sargento José Jaén Pomares que desempeñaba la comandancia del puerto, matándole.

Acto seguido el agresor huyó, habiendo sido capturado. El muerto era apreciadísimo por cuantos con él trataron; tenía esposa y cuatro hijos.

IDEAL RETIRO

Anoche se inauguró el salón de fiestas del Restaurant Ideal Retiro, instalado en la zona de recreos del Parque de Madrid, celebrándose un baile, con cuya fiesta obsequió anoche el Consejo de Administración de dicha Sociedad.

El local inaugurado anoche es verdaderamente suntuoso y elegante, lo mismo que la terraza de gran amplitud, nada tienen que envidiar a la de los casinos de las aristocráticas playas de San Sebastián y Biarritz.

A la fiesta de anoche asistió selecta y numerosa concurrencia.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

Paris 22. A las doce y veinte han llegado a esta capital treinta delegados de la Cámara de Comercio española para asistir a las fiestas franco-españolas, que tendrán lugar desde el día 12 al 20 de este mes.

Entre ellos se encuentran el senador D. Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; el senador D. Gregorio Garrote, de la Cámara de Valladolid; representantes de las Cámaras de Valencia, Sevilla, Bilbao y Zaragoza y de la Asociación de consignatarios de Barcelona.

Fueron recibidos en la estación de Orto por el Sr. Las Bárcenas, secretario de la embajada de España; los Sres. Mascuand y Lourties, el diputado Sr. Garat, el alcalde de Bayona, el Sr. Jacques Chamé, agregado comercial en Madrid, y la Mesa completa de la Cámara de Comercio española de París.

Congreso de Derecho internacional

El día 1.º del próximo Octubre darán comienzo en Madrid las sesiones de este importantísimo Congreso.

Será presidente del Congreso el Sr. García Prieto, habiendo sido nombrados presidentes de honor D. Eugenio Montero Ríos, D. Faustino Rodríguez San Pedro, D. Rafael María de Labra, el ministro de Gracia y Justicia y el rector de la Universidad Central, D. Rafael Conde y Luque.

En Derecho internacional público tratará el Congreso las siguientes materias: Arbitraje internacional (con especialidad en la América latina).

Aguas territoriales.—Extradición.—Leyes de aviación.—Leyes relativas a los transportes terrestres, fluviales y marítimos.

En Derecho internacional privado se ocupará de las siguientes: Primero. Ley mercantil. Operaciones de guerra con relación a contratos privados.—Unificación de leyes relativas a letras de cambio.—Leyes de minas.—Problemas industriales con referencia al Derecho internacional.—Leyes relativas a Compañías.

Segundo. Derecho marítimo: Averías.—Efectos jurídicos de la falsificación de los conocimientos de transporte.—Cargamentos de maderas pesadas en los puertos de los barcos.

Tercero. Cuestiones generales. Jurisdicción en materia de divorcio.—Derechos internacionales sobre las obligaciones.—Quasi ex contractu.—Adhesiones de la Gran Bretaña y los Estados Unidos a las convenciones de La Haya en materia de Derecho internacional privado.

Cuarto. Jurisprudencia: Sentencias de Tribunales extranjeros.—Procedimiento civil, incluyendo la materia de prueba.

Al Congreso, que se celebrará en la Academia de Jurisprudencia, asistirán reputados juristas de los países hispano-americanos.

EGOS FERROVIARIOS

Ferrocarriles de la costa. Los siguientes datos corresponden al llamado ferrocarril del Cantábrico: Las mercancías que nutren principalmente el tráfico de la línea son: 132.890 toneladas de carbones y leñas, 38.158 de minerales de hierro, 22.768 de zinc y otros y 48.481 de sales y productos químicos.

Aumenta gradualmente todos los años el transporte de viajeros y de mercancías. En 1912 el coeficiente de explotación ha sido de 48'83 por 100, por 49'41 en el año anterior.

Hasta Llanes circularon, en 1912, 8.396 trenes, por 8.199 en 1911. Y los viajeros fueron en número de 639.952, por 608.573 en el año precedente.

Las mercancías transportadas fueron 335.968 toneladas, en lugar de 311.491. El producto total obtenido por el concepto viajeros ascendió a 775.518'64 pesetas en 1912, por 745.627'99 en 1911.

El de las mercancías fué de 1.087.452'66 pesetas en 1912, contra 1.063.415'39 por grande y pequeña velocidad.

El producto bruto total se elevó a pesetas 1.940.449'44, por 1.879.578'44 en 1911. Los gastos de explotación han tenido, en relación con el aumento del tráfico, un ligero aumento.

Las utilidades líquidas fueron 298.343'60 pesetas, con alza de 33.277'93 en el pasado año.

El capital acciones de la Compañía es de 6.650.000 pesetas, dividido en 1.543 acciones ordinarias y 1.755 preferentes.

Las obligaciones en circulación son 23.513, por un total de 14.259.500 pesetas. Las acciones preferentes han percibido 712 por 100, y las ordinarias, 312. El remanente llevado a cuenta nueva es de 37.343'33 pesetas.

Ingresos de ferrocarriles

La recaudación obtenida desde 1.º de Enero es la siguiente, en las líneas que se expresan a continuación:

Table with 4 columns: Líneas, Kls., 1913, 1912. Rows include Norte, Mediodía, M. C. P., Oeste, Sur España, and Z.ª Huelva.

Los ingresos se refieren al 31 de Mayo, excepto en Zafra y Huelva, que alcanza al día 3 del actual.

Ofrecen aumentos: de 1.157.317'10 el Norte; de 602.633'98, el Mediodía; de 270.191, el Sur de España, y de 14.075'79, Zafra y Huelva.

Presentan bajas: de 23.050'84, Madrid a Cáceres y Portugal, y de 54.358'74 pesetas, el Oeste.

Los ferroviarios ingleses

Los obreros organizados de Inglaterra poseen un periódico diario titulado «Daily Citizen».

Hace poco solicitó dicha publicación el auxilio de las Sociedades obreras, para introducir mejoras que la elevaran al nivel de los primeros periódicos del país.

La Unión Nacional de Ferroviarios ingleses, atendiendo como correspondía la petición de «Daily Citizen», ha acordado conceder como «auxilio de momento» 5.000 libras esterlinas, esto es, 125.000 pesetas, anunciando a la vez que dará otros donativos en breve plazo.

La cuantía de la cifra revela claramente el estado de prosperidad que disfruta la Sociedad de los ferroviarios ingleses.

X. X.

COMPANÍA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy, ante el notario del Ilustre Colegio y Distrito de Madrid D. Modesto Conde y Caballero, de las 75 Obligaciones de primera hipoteca, de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de Julio próximo, han resultado amortizadas las señaladas con los números 311 a 20, 3.801 a 807, 3.809 y 10, 3.811, 9.021 a 30, 13.111 a 20, 14.301 a 10, 15.871, 15.873 a 76, 15.941 a 50 y 20.491 a 500.

De conformidad con lo establecido, no serán reembolsadas las comprendidas en la relación anterior que no tengan el cajetín de garantía de la Compañía del Norte, y del reembolso se deducirán los impuestos establecidos por el Gobierno.

Los pagos se efectuarán, a partir de 1.º de Julio próximo, en: París, conforme a los anuncios allí publicados.

Madrid, en la estación del Norte, Banco Español de Crédito y Banco de España.

Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

Bilbao, en el Banco de Bilbao.

Valencia, en las oficinas de la Compañía.

También serán reembolsadas las expresadas Obligaciones en provincias, por todas las sucursales del Banco de España y por los corresponsales del Banco Español de Crédito.

Madrid, 15 de Junio de 1913.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

LA GACETA DE HOY

PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que el día 24 del actual sea de gala, al objeto de solemnizar el feliz nacimiento de S. A. el Infante D. Juan Carlos Teresa Silverio Alfonso.

ESTADO.—Convenio relativo a los derechos y deberes de las potencias y personas neutras en caso de guerra terrestre.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

—Otra ídem ídem. id. las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que la chatarra y materiales inútiles de hierro y acero satisfagan a su desembargo el impuesto de transportes por la partida 5.ª en las navegaciones de 2.ª y 3.ª clase.

GOBERNACION.—Reales decretos nombrando vocales natos del Real Consejo de Nutrición a D. Francisco Criado Aguilar y D. Benito Avilés y Moréno.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden disponiendo se anuncie al turno de concurso de traslado la provisión de la plaza de profesor de asenso de Modelado y Yacado, vacante en las Escuelas de Comercio de Palma, Lanzarote y Gomera (Canarias).

—Otra disponiendo se adquieran 150 ejemplares de la obra titulada «Poesías líricas», de la que es autor D. José Velilla.

—Otra ídem ídem. id. 188 ejemplares de la obra titulada «Estudio de Carlos IV y María Luisa», de la que es autor D. Juan Pérez de Guzmán.

—Otra disponiendo se anuncie a concurso de ascenso la provisión de dos plazas de profesoras numerarias de la Sección de Ciencias vacantes en cada una de las Escuelas Normales Superiores de Maestras de Cáceres y Teruel.

—Otra ídem ídem. id. la provisión de una plaza de profesora numeraria de la Sección de Ciencias, vacante en la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna (Canarias).

—Otra ídem ídem. id. la provisión de las plazas de profesor de Pedagogía de los Estudios Elementales de la Escuela Normal de Maestros de Huesca y del Instituto de Castellón.

NOTICIAS

El lunes 30, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Jerónimo se celebrará la velada que pondrá término a las fiestas constantinianas.

En la velada leerá un trabajo el señor marqués de Zahara y pronunciarán discursos D. Juan Vázquez de Mella y don Alejandro Pidal.

La entrada costará cinco pesetas, que se destinan a sufragar los gastos de estas fiestas.

En virtud de real orden han sido nombrados los siguientes médicos de Sanidad exterior:

Don Alberto García Ibáñez, médico segundo de la estación sanitaria de Sevilla-Bonanza.

Don Manuel de Torres Grima, para el cargo de médico segundo de la estación sanitaria del puerto de Gijón.

Don Ricardo Castelo Gómez, para el de director-médico de la de Arceife de Lanzarote.

Don Eduardo Pascual López, para igual cargo de la de Mazarrón.

Don Emilio Calzadilla Barra, para el mismo cargo de la de Castro Urdiales.

En el ministerio de Estado se hallarán expuestos al público los envíos de los pensionados en Roma, los días 23 al 30 del actual, inclusive, de nueve de la mañana a seis de la tarde.

La Inspección general de Sanidad exterior da cuenta de la existencia del cólera en el territorio de Macedonia, comprendido entre Doiran y Kavala ó Cavalla.

SUCESOS

Riña.—En la Academia de D. Rafael Pacheco rieron esta tarde los alumnos Juan García Fernández y Gregorio Verdú, resultando éste herido, de arma blanca, en el pecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Envenenamiento.—Esta tarde presentó D. Augusto López Clorve una denuncia contra doña María de la Vera Boulet, por supuesto envenenamiento.

Por la índole delicada del asunto, omitimos todo género de detalles hasta tanto el Juzgado aclare lo que haya en el hecho denunciado.

FOLLETA DE EL CORREO

LA HIJASTRA

por M. Mathey

esa palabra durante mucho tiempo en voz baja, como una oración y un honsanna! ¡Tú! ¡Tú!

Y a ambos se lo repetían ahora sin fuerza, ni aliento, ni calma para decirse más; pero comprendiéndose perfectamente.

Esto quería decir: —¡Te creía perdida... y te encuentro! He creído que no me amabas ya... y me amas siempre. Seguímos siendo el uno del otro. Nos amamos siempre y cada vez nos amamos más. Nada ha prevalecido contra nuestro amor... Nada prevalecerá contra él... ¡Tú eres mi felicidad! ¡Tú eres mi vida!

Y como sus labios no podían unirse a través del espacio, demasiado estrecho de los barbotos de hierro, sacó sus diminutas manos, que él cogió entre las suyas.

—¿Cómo estás aquí?—preguntó al fin. —¡Como has estado tanto tiempo sin darme noticias tuyas y sin tratar de acercarte a mí!

En aquel momento se olvidaba de que ella se lo había prohibido.

Pero lo que una mujer prohibe, ¿no es siempre lo que desea y desobedecer lo que dice no es obedecer a lo que no dice?

—He estado a punto de morir. —¡Morir!—exclamó ella palideciendo,

pero casi feliz, puesto que no era más que eso, es decir, que no había sido olvido, ni indiferencia y exceso de precaución.

—He estado cuatro meses en cama y puedo decir que esta es mi primera salida.

—¡Lo mismo que yo... Yo he estado muy mala!

Entonces se miraron, porque a decir verdad aún no se habían visto y quedaron sorprendidos ante su mutua palidez y su aspecto de convalecientes.

—¡Ah, querido mío!—dijo la joven con ese acento de dulce maternidad que se encuentra en todas las ternuras de la mujer... —Sí... has estado bien enfermo... ¿Qué has tenido?

—¡Bah! Ya ha pasado, un accidente, una herida... ¿Y tú alma mía?

—¡Oh! yo—contestó ella ruborizándose;—también he sufrido mucho.

Y bajando la voz, añadió con timidez: —¡Estaba encinta... y soy madre!

El joven dió un grito ahogado. —¡Tú, madre!... ¡Un hijo nuestro!... ¡Dios mío!... ¿Es posible?

La sangre se le agolpó a la cabeza. Un hijo... ¡Era madre!... El recuerdo de su extraña paternidad, revelada, ó mejor dicho, impuesta el día anterior por monsieur Atanasio Coquard, vino a su mente, despertando en él una multitud de ideas que parecía iban a trastornarle.

Lola iba a contestar, cuando de repente se estremeció oyendo la voz de Juanita, que decía no muy lejos: —¡Señorita!

—¡Me llaman! Vienen—balbució, vol-

viendo de repente a la realidad del peligro que corría... —Es necesario irse... huir.

—Pero... —No hay remedio. Lo exijo... Te matarían... Vete.

—¿Nos veremos? —Sí... sí... Ven aquí.

—¿Cuándo? —Mañana por la noche... Que no te vean... Si puedo venir ó si estoy aquí... tiraré una piedra por encima de la tapia.

—¡Ah! Me olvidaba—dijo él con precipitación;—por si acaso traía una carta.

—¡Dámela!

—¡Señorita!—volvió a repetir la voz, ya mucho más cerca.

Lola cogió la carta, se la metió en el pecho, del cual las mujeres hacen un nido para guardar los secretos más queridos.

—Si no puedo venir, sobre esta piedra encontrarás la respuesta.

Ya se sentían los ligeros pasos de la cuarterona.

Lola tuvo que hacer un esfuerzo para que Carlos Eduardo la soltase, diciéndole con voz ahogada:

—¡Tú me pierdes!—comprendiendo perfectamente que no obtendría nada si le decía: ¡Tú te pierdes!

—Me estaba paseando—contestó Lola, procurando dominar su turbación.

—¿Tenías mucho calor?... Pues hace esta noche un poco de fresco.

—Yo no lo tengo.

—Ya veo... Tienes las mangas remanadas... Qué brazos tan bonitos... Y qué bonita es la piel blanca...

Y aproximándose con el aire sumiso y respetuoso de un perro, quiso imprimir sus rojos labios, dando una muestra de adulación.

—Sí... No...—balbució, no sabiendo qué decir y bajándose las mangas...—Habrá sido el viento.

Juanita bajó sus párpados y no respondió; no corría un soplo de aire.

—¡Vamos!—dijo Lola.

Y murmuró para sí: —¡Tiene desconfianza! ¿Le habrá visto?

Y sintió un odio violento hacia la cuarterona, pensando en que podía ser un peligro si llegaba a hablar.

Al entrar en su cuarto pretextó estar muy cansada y tener fiebre—esto era verdad—para meterse en la cama y poder quedarse sola más pronto.

—¿Quiere mi ama que la vele?—preguntó Pamela, que era la que la ayudaba a desnudar, mirándola ahora con atención y olfateando con su instinto el rápido paso del hombre amado.

—Me estaba paseando—contestó Lola, procurando dominar su turbación.

—¿Tenías mucho calor?... Pues hace esta noche un poco de fresco.

—Yo no lo tengo.

—Ya veo... Tienes las mangas remanadas... Qué brazos tan bonitos... Y qué bonita es la piel blanca...

Y aproximándose con el aire sumiso y respetuoso de un perro, quiso imprimir sus rojos labios, dando una muestra de adulación.

—Sí... No...—balbució, no sabiendo qué decir y bajándose las mangas...—Habrá sido el viento.

Juanita bajó sus párpados y no respondió; no corría un soplo de aire.

—¡Vamos!—dijo Lola.

Y murmuró para sí: —¡Tiene desconfianza! ¿Le habrá visto?

Y sintió un odio violento hacia la cuarterona, pensando en que podía ser un peligro si llegaba a hablar.

Al entrar en su cuarto pretextó estar muy cansada y tener fiebre—esto era verdad—para meterse en la cama y poder quedarse sola más pronto.

—¿Quiere mi ama que la vele?—preguntó Pamela, que era la que la ayudaba a desnudar, mirándola ahora con atención y olfateando con su instinto el rápido paso del hombre amado.

LA TORERÍA. EL PÚBLICO Y LOS PERIÓDICOS

A BESOS CON LOS "GALLOS,"

Los periódicos de la mañana dan cuenta de un suceso magno, inenarrable, digno de figurar en los anales de las grandes hazañas nacionales. Es—según palabras de un colega—«LO MÁS GRANDE QUE SE HA VISTO» en «MEMORABLE TARDE, SIN PRECEDENTE».

«¿Qué ha ocurrido en España?»—preguntará la buena fe de alguno. No se trata de que a las fuentes de nuestra riqueza nacional se hayan abierto nuevos cauces de prosperidad, ni tampoco de que saneada milagrosamente nuestra administración pública, una nueva era de gestión recta y honrada se haya iniciado para tranquilidad y satisfacción de los españoles, tan necesitados de justicia; ni menos aún de que la enseñanza en escuelas y universidades se haya generalizado hasta el punto de ponerse en condiciones de triunfar de nuestro vergonzoso analfabetismo.

Tampoco se trata de que nuestra educación cívica se haya intensificado en forma de que cada ciudadano vaya a convertirse en gestor de la cosa pública, y en celoso fiscal de los actos de los gobiernos; ni es el caso tampoco de que la morisma, impresionada por los resplandores de nuestra riqueza y de nuestra cultura, haya depuesto las armas en homenaje a nuestra superioridad intelectual, disponiéndose gustosa a que infiltráramos en su savia nuestro vigor civilizador.

Ni siquiera se trata del «fenómeno» Belmonte, al cual ya estábamos habituados como a un mal necesario; se trata, en suma, de otros dos «fenómenos», el que se revela como tal después de una ya larga y siempre gris vida torera, y su hermano que amenaza con deslumbrar y enloquecer al pueblo español.

Los periódicos, agotando todos los adjetivos nos dan cuenta de las hazañas gloriosas realizadas ayer tarde por estos dos héroes en la Plaza de toros de Barcelona. El «Gallo» estuvo para comérselo; el «Galfito»... para devorarlo. Es lo menos que dicen los que los elogian.

Los corresponsales, al narrar las faenas de los colosos, se declaran impotentes para describir las con fidelidad y dan cuenta del entusiasmo que despertaron. Un espectador—dice uno de ellos, refiriéndose a los momentos en que acababa de matar un toro el «Gallo»—se arroja a la plaza y besa al espada; y, hablando de la faena del «Gallo» en el toro siguiente, escribe: «gran ovación, oreja y nuevos abrazos y ósculos de los espectadores, que se arrojan al ruedo poseídos de frenesí admirativo. Comparan también el entusiasmo algunas señoras, que arrojan sus sombreros a la plaza.»

Más expresivo, otro cantor de la fiesta, cuenta así lo que tuvo la gran fortuna de ver el público en el quinto toro:

«El público no se da cuenta de lo que ve; está hipnotizado; a cada espectador se le cae un chorro de baba más larga que una pieza de cinta, y como siguen haciendo locuras en quites y en banderillas, la plaza se convierte en un manicomio.

Rafael brinda al Sr. Junoy, pide una silla, se sienta, cita y con la misma tranquilidad que si estuviera hablando con su madre, da un monumental pase por alto. (O vaciá, naza.) Continúa la faena soberbia, grande, lo más grande que han visto los aficionados; cita a recibir por dos veces, dando otros tantos pinchazos superiores, y acaba con un soberbio volapié en las mismas aguijas, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, prendas, sombreros, sombrillas, el bazar de «El Siglo», la oreja, la gloria, corsés. Los espectadores se arrojan al ruedo, cogen al «cañi» en hombros y recorren la plaza en paseo triunfal. Mucha gente arroja al diestro los sombreros y se los arrojan al diestro. El presidente tiene que dar órdenes para que despejen el ruedo y poder continuar la lidia.»

Y de Joselito dice que al sexto toro lo mató (con más sabiduría que los siete sabios de Grecia), ¡así!, y pone término a la reseña diciendo: «Parte del público saca en hombros a los hermanos Gallo, y los demás permanecen en sus localidades más de quince minutos, comentando las maravillas de esta memorable tarde.»

Otro corresponsal termina así: «El público, loco.» Es verdad, ¡loco por pecados!

ajenos, por culpa de quienes bastardamente fomentan su afición en vez de conducirla por más generosas rutas educativas que impidan debilitar las energías nacionales.

Para terminar copiamos lo que leamos en otro colega de los de mayor circulación, y que titula «Corrida monstruo»:

«Grande es la animación para ver la corrida que el 26 se ha de celebrar en Santander.

Ya están en la capital montañesa los 18 toros que estoquearán Bombita, Machaquito, Vicente Pastor, Gallo, Cocherito, Torquito y Galito Chico, en tres series, empezando la fiesta a las diez y media de la mañana, con un descanso después de lidiar los seis Benjumeas, y corriéndose desde las tres y medias seis de Parladé y seis del Saltillo.

Hoy 23 se expenden billetes de toros y tren especial en los despachos de la calle de Hortaleta, 47, y Corredera Baja, 13, tiendas, y el miércoles 25, a las ocho y veinte, saldrá el tren especial, en el que irán numerosos aficionados de Madrid para ver la corrida monstruo, fiesta rara en estos tiempos, única desde hace muchísimos años.»

¡DIEZ Y OCHO TOROS EN UNA TARDE Y UN TREN ESPECIAL PARA SALVAR CENTENARES DE KILÓMETROS Y PORDER PRESENCIAR LA FIESTA! ¡¡NO HAY REMEDIO!!

FRUTAS ESPAÑOLAS

Tiene mucha demanda este año para el extranjero la ciruela claudia. En nuestros verjales la cosecha de esta fruta será escasa. Los vientos de los meses de Abril y Mayo hicieron que se desprendiera de los árboles buena parte de ella.

Los murcianos han acaparado gran parte de la que se produce. En la provincia de Palencia la han pagado a elevadísimos precios para llevarla a París y Londres en el mes de Septiembre.

En Alicante ha habido fuertes invasiones de pulgones y orugas en los almendros, mermando su vegetación y amenazando su vitalidad. El algarrobo dará escasísimo fruto.

En la huerta de Valencia, la cosecha de patata primariza ha resultado abundante, habiendo bajado el precio de cotización a 9 y 10 pesetas el quintal métrico.

Dicen de Villarreal que puede darse por terminada la temporada de la naranja. Se han confeccionado más de 200.000 cajas. Solo el Sindicato de Majaras ha confeccionado 48.500 y 500 de naranja del «repon».

Estando en la época en que se hace sentir en los meloneros la terrible enfermedad criptogámica (la blanquetá), los agricultores y cosecheros de esta fruta deben tener presente la conveniencia de azufrear y sulfatar los meloneros.

Viaje de Poincaré

París 23. El Sr Poincaré, presidente de la República, acompañado de los ministros Pichon, Klotz y Baudin, ha marchado a Inglaterra a las once y diez de la mañana, yendo a embarcarse a Cherburgo. Fué saludado en la estación por los demás ministros, los altos funcionarios y compacta muchedumbre, que le han hecho una ovación.

DON JAIME DE BORBÓN

París 23. Noticias de prensa, de origen vienés, dicen que el Rey de España, en su último viaje a París, sostuvo la candidatura de D. Jaime de Borbón para el trono de Albania.

SIETE MILLONES PARA ATRASOS DE FOMENTO

El ministro de Fomento, preocupado de la persistencia de atrasos en el pago de algunos servicios que afectan a todos los ramos de su departamento, y después de activa gestión con el señor ministro de Hacienda, ha dispuesto que se manden librar 7.700.000 pesetas pendientes en la Ordenación de Pagos.

Afectan esas cantidades, unas a servi-

cios permanentes como las de estudios y replanteos de carreteras, subvenciones a Juntas de obras de puertos, ferrocarriles, faros, crédito extraordinario para las murallas de Cádiz y obras hidráulicas; otros temporales como los gastos de expedientes y de caminos vecinales, y otras del presupuesto de liquidación. Comprende también esta orden de pago la subvención a la Junta de Obras de los puertos de Ceuta, Melilla y Chafarinas.

FESTIVAL EN EL RETIRO

Esta tarde se ha verificado en la zona de recreos del Retiro el festival organizado en honor de las señoritas y estudiantes que postularon en la Fiesta de las Flores.

La concurrencia fué bastante escasa. Al espectáculo asistieron bastantes señoritas, luciendo mantilla ó mantón de Manila.

La fiesta consistió en un concierto por la Banda Municipal y en un baile en la terraza del Ideal Retiro.

Balance del día

Empezó ayer, continuó hoy y terminará mañana la firma del manifiesto que se proponen publicar los liberales disidentes del Gobierno, como protesta a la clausura de las Cortes.

El manifiesto se ha depositado en casa del Sr. García Prieto, y aunque algunos de los firmantes mostraron ciertos reparos en acudir allí para estampar su firma, los más han sido luego convencidos y han suscripto el documento.

A última hora de la tarde habían firmado 114 entre senadores y diputados.

Cuando esta tarde el presidente del Consejo recibió a los periodistas, le hablaron éstos del manifiesto de los disidentes.

El conde de Romanones dijo:

«Las elecciones generales para constituir las actuales Cortes fueron hechas por el infortunado Canalejas, como jefe del Gobierno, y el Sr. Merino, ministro de la Gobernación. Mi grupo se componía al nacer las Cortes de 25 ó 26 diputados; todos los que ahora tengo más, los he ganado en los siete meses que llevo presidiendo el Gobierno. La mayoría del Congreso se compone de poco más de 200 diputados. Con los que me dejen los disidentes, vivirá.»

Cuando terminó su conversación con los periodistas el jefe del Gobierno, conferencia con el presidente del Congreso.

Se han reanudado las operaciones en Marruecos.

Ayer sostuvieron las tropas combates en las regiones de Tetuán y Alcázar. En el primero consignan los despachos oficiales que las fuerzas tuvieron dos muertos y 32 heridos y recogieron 45 cadáveres del enemigo. Las noticias del combate de Alcázar no indican si hubo bajas.

Los informes que se reciben de aquellos territorios acusan grande agitación entre los moros. El ministro de la Guerra ha manifestado que ha celebrado conferencias telegráficas con los comandantes generales de Ceuta, Larache y Melilla, quienes le han comunicado que se está realizando gran concentración de moros llamados por los de Anghera.

También ha dicho el ministro de la Guerra:

«No me extraña esa actitud, pues aunque les hemos castigado mucho, los moros son por naturaleza levantiscos. Estamos prevenidos ante la posibilidad de un ataque, que lo mismo podría no realizarse, pues ya se sabe que los moros son muy volubles.»

El combate de que da cuenta el telegrama oficial de Tetuán ha sido consecuencia de una «razzia» hecha por el general Primo de Rivera.

He visto que algunos periódicos recogen telegramas hablando de un encuentro, con unos 20 muertos y muchos heridos. Debe referirse a algo ya conocido-pues de haber sido, como suponen, el día 20, lo tendría yo que saber, y nada de ello se me ha dicho.»

El ministro de la Guerra, visitó esta mañana al presidente del Consejo para darle cuenta de las anteriores noticias. También ha conferenciado el presidente del Consejo con el ministro de Estado.

Se ha dado orden para que marche a Larache el batallón del regimiento de Covadonga que se encuentra en Madrid. Marchará con el coronel del regimiento.

Una comisión de socialistas visitó hoy al presidente del Consejo, para entregarle las conclusiones de los últimos «meetings» celebrados protestando contra el aumento de los gastos para armamentos militares y navales.

La misma comisión habló también al conde de Romanones contra la petición de los patronos panaderos de que entiendan sólo los tenientes de alcalde en las denuncias por faltas de peso en el pan, y se inhiban las autoridades judiciales.

El conde de Romanones encontró justificada esta reclamación.

Mañana por la tarde se verificará el bautizo del nuevo Infante.

Con este motivo publica la «Gaceta» de hoy un decreto disponiendo que el día de mañana sea de gala. El conde de Romanones ha dicho que será fiesta.

El jefe del Gobierno y todos los ministros concurrirán al bautizo, a cuyo efecto saldrán de Madrid por la mañana.

La ceremonia se celebrará a las tres y media de la tarde.

Se ha aplazado el Consejo de ministros anunciado para hoy ó mañana, hasta el miércoles próximo.

BOLSA DE BARCELONA. BARCELONA 23 (4 1/2 t.).—Interior, 79'97.—5 por 100, 99'60.—Amortizable, 00'00.—Colonial, 00'00.—Nortes, 100'05.—Alicantes, 99'55.—Orense, 28'10.—Francos, 108'60.—Libras, 27'41.—ARREGSARI.

CHARADA

Cuatro tercias de hace años una cosa que ocurrió en una «cuatro que estuve, y de veras me chocó.

Nos saludó el sacerdote de tan extraña manera, que, la verdad, me quedé como un primera primera.

«¿Qué prima dos tercias cuatrol ó decir al padrino.

Casi siempre este señor suele pasarse de fino. «¿Qué es prima dos tercias cuarta? Como nadie respondía, fui al diccionario y leí: «Un acto de cortesía.»

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior. NO SO MÁN TI CA

BOLSA DE BILBAO. Cotización del 21 de Junio de 1913. ACCIONES

Banco de Bilbao... 319'00. Banco de Vizcaya... 274'00. Crédito de la Unión Minera... 405'00. Unión Resinera Española... 102'00. Sociedad general de la Industria y Comercio... 208'00. Hidroeléctrica Ibérica... 101'50.

Minas de Villadri... 85'00. Sierra Menera... 000'00. Sierra Almagrera... 00'00. BOLSA DE BARCELONA. Cotización del 21 de Junio de 1913. ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 292'50. Comp. de Tabacos de Filipinas... 73'00. Compañía Trasatlántica... 30'00. Ferrocarril de Orense a Vigo... 28'75. Sociedad Hullera Española... 146'00.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Fausto, Orenco, Fermín y Ciríaco, mártires, y Simplicio, Obispo.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde, ejercicios y reserva.

En el oratorio del Olivar sigue el ejercicio de los Trece Martes de Santo Domingo de Guzmán.

Continúan las novenas en honor del Sagrado Corazón de Jesús, y predicarán: En el Santuario del Corazón de María, el Padre Busquet.

En la Iglesia Pontificia de San Miguel, el padre Amurrio.

En el hospital de Presbíteros Naturales de Madrid, idem la de San Pedro, y será orador D. Manuel Quesada.

En San Antonio de los Alemanes, cultos a su Titular, como todos los martes.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón ó en San Millán, de la Paz en la Catedral, de la Paz y Gozos en San Martín ó de la Merced en San Luis y Góngoras.

Funciones para mañana

Zaragoza.—A las 10.—Cinematógrafo y variedades. Gran éxito de Cándida Cortés, Las cuatro Floridas, Rafae I Arcos y Mlle. Cretot. Debut de la Currita, y despedida de la notable estrella española Adelfita Lullú.

A las 11 1/4.—Varietés y quinta sesión del sensacional campeonato internacional de lucha greco-romana.—Sensacionales «matches».

Apolo.—A las 7 1/4.—La alegría del amor.—A las 10 1/4.—Las musas latinas.—A las 11 y 3/4.—La alegría del amor.

Cómico.—A las 10 1/2.—(Sencillo).—El bueno de Guzmán.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—La última película.

Eslava.—A las 10 1/4.—Madrid-Niza.—A las 11 1/4.—La alegría viuda y De padre y muy señor mío.

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran función popular a beneficio del público, variado programa, véanse carteles especiales del día. El extraordinario hombre-mono Prince Charles, el capitán Spaulding, el hombre de los dedos de acero, la troupe china; los excentricos Bunth Ford, Nolo, Tony Grice y todos los artistas de la compañía que dirige William Parish.

Teatro Bonavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematografía.

Todos los días estrémos. Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje que se estrenan a diario.—Precios in verosímiles.

El París.—(A Alcalá, 140; teléfono 4.489).—Delicioso parque (recreos)—Cinematografía, banda mlti r, pañes, «law tennis», cable aéreo, trampolín, americano, tiro al blanco, etc.

El sitio más agradable de Madrid. Varietés: Trío Bastoneti; La Favorita; Davino et Petit; Les Minogranes.

Tarde a las 7.—Noche a las 9 1/2. Ciudad Liéal.—Kursaal.—Varietés: Olympia d'Avigny, Luci Murger, Preciosilla, Los Mascott, The Frads, Las Madrid, Conchita Muñoz, The 7 Merry Macs y The 8 Reynet Girls.—Varios recreos.—Conciercos.

Triana Palace.—(Alcalá, 20).—Sección de cinematografía de 5 de la tarde a 12 1/2 de la noche.

Gran Vía.—Gran salón de verano. Agradable temperatura.—De 7 a 12 1/2 sección continua.—Último día de las colosales películas «La bailarina» y «Ladrones de gran mundo».—Éstreno de la sensacional cinta «Corazón de un modelo».

Magia Park.—Españolísimo parque de recreos en el paseo de Rosales, con entrada también por la calle de Ferrás.—Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9 1/2 de la noche.—Los jueves días de moda.—Extraordinarias atracciones.—Infinidad de espectáculo a nunca vistos.

Retiro.—A las 9 1/2.—Conciertos diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta; viernes de gran moda, dos pesetas; Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Pasetas nominales negociadas. 4 por 100 perpetuo, al contado... 520,000. Idem, fin corriente... 0,000. Idem, fin próximo... 00,000. Carpetas del 4 por 100 Amortizable... 136,500. 5 por 100 Amortizable... 362,500. Acciones del Banco de España... 1,000. Idem del Banco Hipotecario... 0,000. Idem de la Arrend. de Tabacos... 8,000. Azucareras.—Preferentes... 12,500. Idem.—Ordinarias... 0,000. Cédulas del Banco Hipotecario... 41,000.

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO. Francos negociados. París, a la vista... 50,000 a 108'55 premio. » » » 250,000 a 108'50 » Total... 300,000.

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. Londres, a la vista, 2,000 a ptas. 27'41 una. » » » 2,000 » 27'40 » » » 2,000 » 27'39 » Total... 6,000.

Pesetas y pesetas oro. Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los «etec» sobre París, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen a 108'50 pesetas. 100 pesetas equivalen a 92'16 francos (pesetas oro).

DESPUES DE LA AJRA OFICIAL. 4 por 100 interior (en BE) Idem fin próximo (en BE) de mes, 79'15. Barcelona... 80'15. Idem fin próximo, 80'02. París, a la vista, 4 por 100 exterior, 87'85. Renta francesa, 83'67.

BOLSA DE PARIS. París 23.—(Apertura).—Exterior español, 87'70.—3 por 100 francés, 83'65. París 23.—(Clausura).—Exterior español, 87'85.—3 por 100 francés, 83'67.

BOLSA

Cotización Oficial del 23 de Junio de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sections for 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, and 5 por 100 amortizable.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Descontado, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pasetas nominales negociadas, Cambios de hoy. Includes sections for PASNETAS NOMINALES NEGOCIADAS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and PASNETAS Y PESNETAS ORO.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS
Parfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de miasmas.
Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones.
De venta en todas partes.
AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.^a-Barcelona



EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Ectranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador

EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM, 100

Agendas Bailly-Baillière para 1913

<p>Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuando se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid: 2, 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios.— Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo ó Memorandum terapéutico, Formulario médico y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Hojas para los trazados del pulso y temperatura.— Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.— Formulario.— Venenos y contravenenos.— Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc. PRECIOS En Madrid... 2,50 pta. Con carpeta piel... 3,00 En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en plana... 1,50 pta. Con carpeta piel... 3,00 De un día en plana... 2,00 Con carpeta piel... 3,50 En Provincias, 0,50 más.</p>
---	---	--	--	--

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Francos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 12, Avenue de Villiers, 12, Paris (Francia)

PIDA V. CATALOGO

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, plazas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contratistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Baltgé

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris

Dirección telegráfica: MESBLA—PARIS

A. Schlinginger: Wa roth in Westfalen.—Fábricas de artículos para caminos de hierro, tranvías, marinas, etc.

Fábrica de aparatos para levantar pesos. Cabalotes gatos a columna eléctrica o a mano para levantar locomotoras. Cabalotes sin montañas para levantar coches á Truchas, también con acción eléctrica, patentados y adaptados por varias Direcciones de caminos de hierro. Gran acorral de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabrestantes de todas clases: cabrestantes á cremallera completamente en acero ó con seta de madera, con freno de seguridad. Cabrestantes de tornillo y carro.—Cabrestantes hidráulicos.—Cabrestantes para coches de tranvías.—Cabrestantes de tornillo para automóviles modelos «Duplex» y «Prestco». Para precios, catálogos y cuantos datos se deseen, dirigirse á la Fábrica.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,

Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.—Santander

Miles de curados certifican que a los tres días de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc.
Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C.^a-Barcelona**
Pídase en las mejores farmacias y droguerías

Mannesmannrohren-Weker DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL

Deutsche Rohrenwerke —Rath—

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fabricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Ibarra y Compañía SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otrope á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcional. Havis tarifas á las personas que las piden.

SE ADMITEN ESQUELAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Maquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Maquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATÁLOGO GRATIS

Anuncios.	Esqueles de Defunción.
Reclamos.	Novenario.
Noticias.	Universario.
Avisos útiles.	
Comunicados.	

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIÓDICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

Debilidad, Neurastenia, Conjunção, Clorosis, Convalecencia, ANEMIA

Vino y Jarabe DESCHEN

Todos los médicos proclaman que este hervor vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—De salud, fuerza y hermosura á todos.—Paris.—Venta: en todas farmacias.

Regaliz Pectoral L. B. á base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 15th Street, New York City.

Dolores de la gita

La gita hace sentir mucho, sobre todo en los días de las menstruaciones. Los punzadas son muy dolorosas. Contráganse los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que se presenta el dolor de la gita, se debe tomar un baño de agua caliente y beber un vaso de agua. Si el dolor persiste, se debe tomar un vaso de agua con un poco de azúcar y beberlo. Si el dolor persiste, se debe tomar un vaso de agua con un poco de azúcar y beberlo. Si el dolor persiste, se debe tomar un vaso de agua con un poco de azúcar y beberlo.